

陇海马路街道办事处



郑州市街道办事处

强中强

特刊

2011年10月10日 星期一 统筹 邓红超 编辑 杨宜锦 美编 李丹 校对 薛梅 版式 宋笑娟

今年是“十二五”规划的开局之年,在年初,陇海马路街道办事处就研究制定了“舞、奏、谱、绘、唱”5个招牌动作,积极实施“龙头项目、平安堤防、文化魅力、城区建管、惠民工程”5项工程,着力打造“商贸陇海、和谐陇海、人文陇海、宜居陇海、幸福陇海”5个品牌,希望能够率先建成具有生活质量高品质、福利保障高覆盖、创业就业高回报、公共服务高均衡、区域文化高水平的和谐家园,使辖区人居幸福指数再上台阶。“让辖区居民过上幸福安康的生活比我们被评上20强更让我们有成就感。”采访中,陇海马路街道党工委书记白刘军向记者如此说道,而如今居民一张张笑脸,在向人们展示着陇海马路街道办事处管理的成效。

晚报记者 杨宜锦 通讯员 孙晓红

辖区居民幸福指数再上台阶

陇海马路:五大动作打造五大品牌



陇海马路街道办事处办公楼

陇海马路街道办事处位于郑州市东南侧,辖区东至城东路,西到熊儿河东岸,南临陇海铁路货运线,北以紫荆山路熊儿河为界,面积3.4平方公里,人口5.5万余人,下辖10个社区居委会,辖区内大小企业183家,其中包括郑州卷烟厂和金星啤酒厂。

社区便民电话

- 陇海东路第一社区 63296177
- 陇海东路第二社区 66329208
- 陇海东路第三社区 66337495
- 新郑路第一社区 66325926
- 新郑路第二社区 66367660
- 郑新里社区 66161309
- 东豆腐寨社区 66348878
- 紫荆社区 66890773
- 北二街社区 66385097
- 陇新社区 86083509

商贸陇海 三力合一推进楼宇经济

“在经济上能够进入20强,有个重要的原因就是我们位于管城五大商圈之一——紫荆商圈之中。”分析起陇海马路街道办事处进入20强的原因,白书记称,随着紫荆山路向南打通,紫荆商圈的繁华也慢慢向南延伸,而陇海街道办辖区也将成为这个商圈的核心。

2009年,陇海马路街道办事处新一届领导班子到任后,紧紧围绕区委区政府“12345”发展战略,按照“1256”工作思路,即围绕1个中心,抓2个重点,实现5个开创,办好6件实事,全力推进陇海街道办辖区经济的蓬勃发展。“今年我办的6件实事分别为:一是落实社区办公用房,在老城区的基础上提升档次;二是新建两个社区,即紫荆尚都和烟厂家属院,完善配套服务;三是改善人居环境,今年为两个小区配备了健身器材;四是试点居民自治,在南关街5号院尝试了企业弃管楼院管理新模式;五是辖区135户特困家庭及居民免费体检一次,为50名下岗妇女进行了健康筛查;六是帮助1200名下岗人员就业,组织600人次的就业培训。”采访中,白书记称今年的6件实事已基本落实。

除此以外,为增强街道经济后推力,今年以来,陇海马路街道办事处还把发展楼宇经济作为加快现代服务企业、转变经济增长方式的突破口,通过“工作上配合,服务上整合,住处上会合”三力合一的工作方式,全面推进楼宇经济健康发展,成效凸显。辖区翠园商务楼、源丰商务等重点楼宇招商和入驻情况喜人,平均租率超过80%。特别是台湾大润发超市和水汇游泳健身休闲会所的入驻,给辖区居民提供了购物、娱乐、健身的好场所,更方便了群众的生活。

采访时,白书记表示,预计到9月底,街道将完成工业增加值300814万元,同比增长20%;城镇固定资产投资93000万元,同比增长23.8%;社会消费品零售总额45100万元,同比增长18%;招商引资完成4.8亿元,同比增长5%;财政税收完成5200万元,同比增长6%。

幸福陇海 百岁空巢老人有爱相伴

民生向来是各个街道办事处各项工作的重中之重,并始终以“惠及民生”为开展各项工作的重要前提。今年以来,陇海马路街道办事处着力强化执政为民理念,以民生工作为突破口,制定实施“1234”惠民工程,把陇海街道办辖区建设成为人民安居、百姓乐业的幸福家园。

国庆和重阳节双节临近,9月30日,对北二街社区的李均福老人来说是个值得纪念的日子,这一天迎来了她104岁的生日。为了共庆新中国62华诞,北二街社区特意选在国庆和重阳节前夕给老人举办了生日会,与共和国一起感受岁月留下的辉煌与荣耀。李均福老人1907年出生,育有一子两女,目前除一女瘫痪卧床,另外两名均已去世,是北二街社区的百岁空巢老人。当天一

早,社区的马爱红主任和工作人员就把老人接到社区,为老人定制了老人最喜欢吃的生日蛋糕,社区全体工作人员还为老人唱了生日快乐歌,并为老人送上祝福和慰问品。李均福老人说:“每年社区的工作人员都会给我过生日,这让我特别高兴,特别激动,感谢政府,感谢党,也祝祖国母亲节日快乐!”

辖区内居民的幸福就是在如此既细微但又贴心的小事上一点一点积累而成。陇一社区是陇海马路辖区内相对比较老的社区,虽然房子比较旧,但居民都不愿意搬走,社区主任包淑杰告诉记者,很多老人对这个社区都是十分留恋的,即使儿女已经买了新房让老人搬走,但他们都不愿意搬;即使搬走,不少人也经常回到社区走动,因为这儿的服务让人感觉很温馨。

宜居陇海 最差小区翻身成为美丽小区

针对辖区群众的需要,陇海马路办事处建立了由“民生热线、民生博客、民生信箱”三条渠道组成的民生问题诉求网络,同时建立了民生诉求收集平台,并建立由班子成员分包社区、工作人员分包楼院的联动机制,以“统一收集、分口负责、快速处理、限时答复”的原则,形成行动迅速、多方联动的处理机制,从而达到民生问题“件件有着落、事事有回音”,牢固树立执政为民、廉洁高效的政府形象。

居住在新郑路第二社区126号院的徐书田和胡桂梅两位老人见到记者就表示,他们想好好感谢一下社区的工作人员,是工作人员任劳任怨的付出才有了今天干净整洁的居住环境。因为历史遗留问题,两位老人居住的家属院在去年以前基本“算是郑州市环境最差的家属院”,徐书

田老人描述说:“垃圾成山,蚊子乱碰脸,蒿草长得一人多高,孩子进去就看不见,一到下雨的时候人就出不来,又脏又臭,亲戚朋友都不愿来我们院走动。”为此,社区历届主任及工作人员,特别是包院的马春芳同志,经过四年辗转奔波,深入小区及单位协调,去年5月在办事处的大力支持下,筹得6万多元资金,对小区环境进行了彻底整治。胡桂梅告诉记者,光清理垃圾,社区的工作人员就干了三天两夜,当垃圾车开进家属院时,虽然已经是晚上10点多,但很多居民都自发来到楼下集体鼓掌。“现在家属院又干净又整洁,老人们在院里晒着太阳聊着天,孩子们在院里打球,这在过去是想都不敢想的事情,现在我们却真的实现了,这都得归功于咱办事处和社区的工作人员。”徐书田老人感叹道。

人文陇海 回汉群众一家亲

紫荆社区是以北大街、南大街回民搬迁户为主构成的居民区,为进一步深挖、整理辖区民族文化,彰显民族区域特色,街道发挥少数民族党员特点,形成少数民族志愿者服务队,主要反映党的民族政策、宣传党的路线方针,以及宣传民族特色、生活习惯等,大力培育“回汉群众一家亲”的观念,营造团结互助氛围,使辖区居民更加了解我国的民族文化,和睦相处。

文物古迹是中国传统文化的重要遗留,是再现历史、研究传统、继承发展的重要依据。陇海村开发改造时发现一块地下文化古迹用地,这为街道打造“人文陇海”提供了较强的助推力。为确保这块文化古迹用地在施工过程中不被损伤,街道办由专人配合文物局进行探测监护,并发动周边居民对此地进行保护,同时也起到让辖区居民了解和参与“新商都”建设的作用。

